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Folketingsmedlem Finn Sørensen (EL) har den 25. november 2014 stillet følgende 

spørgsmål nr. S 369, som hermed besvares. 

 

Spørgsmål nr. S 369: 

”Vil ministeren tage skridt til, at kommunerne fremover modregner feriepenge i 

kontanthjælp krone for krone og ikke i dage?” 

 

Endeligt svar: 

Hovedreglen for fradrag i kontanthjælp er, at indtægter skal fratrækkes krone for 

krone i den beregnede kontanthjælp. Det er en konsekvens af, at loven skal fungere 

som det nederste sociale sikkerhedsnet, og at alle andre muligheder for forsørgelse, 

herunder ens egne og ægtefællens indtægter skal anvendes, før det offentlige træder 

til med hjælp. 

 

Feriegodtgørelse er i henhold til ferielovgivningen en undtagelse herfra og bliver 

trukket fra i hjælpen i antal dage, når ferien holdes. Der bliver kun foretaget fradrag 

svarende til hjælpen for det antal dage, som feriegodtgørelsen er bestemt til at 

dække. Dette princip indebærer en økonomisk fordel for langt de fleste kontant-

hjælpsmodtagere, da feriegodtgørelsen typisk vil være højere end kontanthjælps-

satsen.  

 

Det er som udgangspunkt frivilligt, om en kontanthjælpsmodtager vil afholde op-

tjente feriedagene, fx fordi feriegodtgørelsen er mindre end kontanthjælpen. Hæver 

kontanthjælpsmodtageren ikke feriegodtgørelsen, tilfalder den statskassen og Ar-

bejdsmarkedets Feriefond eller en privat feriefond. 

 

Det bemærkes, at feriegodtgørelse på højst 750 kr. kan udbetales direkte til løn-

modtageren ved fratræden, uden at ferien holdes. Tilsvarende kan feriegodtgørelse, 

som før ferieårets begyndelse udgør højst 1.500 kr., udbetales automatisk til løn-

modtageren, uden at ferien afholdes. Endelig kan feriegodtgørelse, som efter ferie-

årets udløb er højst 2.250 kr., udbetales automatisk, uden at ferien er holdt. Jeg an-

tager, at det er sidstnævnte situation, der er tale om i det konkrete tilfælde, da det 

fremgår, at feriepengene på 1.800 kr. udbetales direkte til personen. 

 

Udbetales feriegodtgørelsen, uden der afholdes ferie, fradrages godtgørelsen krone 

for krone i kontanthjælpen, herunder ved automatisk udbetaling af mindre beløb 

ved fratræden, før ferieårets start og efter ferieårets udløb. I det konkrete eksempel 

skal der således i udgangspunktet foretages fradrag krone for krone. 
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Af disse grunde mener jeg ikke umiddelbart, at der er grundlag for at ændre regler-

ne på området. 

 

 

Venlig hilsen 

 

 

 

Henrik Dan Kristensen 


